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PROGRAMMA OPERATIVO NAZIONALE 2014-2020 
“Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 
2014IT05M2OP001 - Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE)  

Avviso Prot. AOODGEFID/2669 del 03/03/2017 “Sviluppo del pensiero logico e computazionale e della creatività digitale e delle competenze 
di “cittadinanza digitale”.  

Obiettivo Specifico 10.2 Miglioramento delle competenze chiave degli allievi. Azione 10.2.2 Azioni di integrazione e potenziamento delle aree 
disciplinari di base. Sottoazioni  10.2.2.A Competenze di base. 

Identificativo Progetto: 10.2.2A-FSEPON-CA-2018-1397.  CUP: D57I19000050007 
Titolo progetto: “DIGITAL SKILLS” 

 “Investiamo nel vostro futuro” 
All’Albo on line  

Al Sito Web 

Avviso pubblico di selezione per il reclutamento di Studenti  
Asse I -istruzione- Fondo Sociale Europeo (FSE)  

Obiettivo Specifico 10.2 Miglioramento delle competenze chiave degli allievi. Azione 10.2.2 Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di 

base. Sottoazioni  10.2.2.A Competenze di base. 
 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
Visto Il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del 

lavoro alle dipendenze delle amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii.;  
Visto il Decreto Interministeriale n. 129 del  28 agosto 2018 “Regolamento recante istruzioni 

generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche, ai sensi 
dell'articolo 1, comma 143, della legge 13 luglio 2015, n. 107”;  

Visto Il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche;  
Visti Il Regolamento (UE) n. 1303/2013 del Parlamento Europeo recante disposizioni comuni 

sui Fondi strutturali e di investimento europei, il Regolamento (UE) n.1301/2013 relativo al 
Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) e il Regolamento (UE) n.1304/2013 relativo 
al Fondo Sociale Europeo;  

Visto Il Programma Operativo Nazionale 2014IT05M2OP001 “Per la scuola-competenze e 
ambienti per l’apprendimento” approvato con Decisione C(2014) n.9952, del 17 dicembre 
2014 dalla Commissione Europea;  

Vista La delibera del Consiglio di Istituto con la quale è stato approvato il PTOF;  
Visto  l’Avviso pubblico AOODGEFID/2669 del 03/03/2017 “Sviluppo del pensiero logico e 

computazionale e della creatività digitale e delle competenze di “cittadinanza digitale”. 
Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e 
ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo 
(FSE).  Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli allievi, 
anche mediante il supporto dello sviluppo delle capacità di docenti, formatori e staff. 
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Azione 10.2.2 Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di base. 
Sottoazioni  10.2.2.A Competenze di base.   

Vista la nota autorizzativa del MIUR prot.  N° Prot. AOODGEFID/28248  del 30/10/2018 di 
autorizzazione e l’impegno di spesa del progetto “DIGITAL SKILLS” con identificativo 
10.2.2A-FSEPON-CA-2018-1397. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE).  
Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli allievi, anche 
mediante il supporto dello sviluppo delle capacità di docenti, formatori e staff. Azione 
10.2.2 Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di base. Sottoazioni 
10.2.2.A Competenze di base.   

Vista la delibera del Consiglio d’Istituto n. 1/4 del 14/11/2018 di acquisizione in bilancio 
dell’importo complessivo relativo all’intervento 10.2.2A-FSEPON-CA-2018-1397 riferito 
all’Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE); 

Visto che l’intervento prevede attività di formazione specifica sulle competenze  base per   
studenti dell’ Istituto Statale di Istruzione Secondaria Superiore “AGOSTINO NIFO”, 
motivati alla partecipazione; 

Considerata la necessità di selezionare studenti dell’ Istituto Statale di Istruzione Secondaria Superiore 
“AGOSTINO NIFO” per la partecipazione gratuita al Progetto autorizzato 10.2.2A-
FSEPON-CA-2018-1397.  Titolo: “DIGITAL SKILLS ". 

  
tutto ciò visto e rilevato, che costituisce parte integrante del presente avviso 

 

EMANA 
 

il presente avviso per la selezione, sulla base della valutazione dei criteri stabiliti dal Collegio dei Docenti, 
rivolto a minimo 60 studenti dell’ Istituto Statale di Istruzione Secondaria Superiore “AGOSTINO NIFO”, per il 
seguente Progetto FSE autorizzato:  
 

Identificativo Progetto: 10.2.2A-FSEPON-CA-2018-1397 
Titolo progetto: “DIGITAL SKILLS” 

 
TOTALE IMPORTO AUTORIZZATO: € 24.993,60 

Modulo formativo: tipologia, titolo, destinatari Ore modulo/Periodo 
di svolgimento 

Descrizione modulo 

Sviluppo del pensiero computazionale e della creatività 
digitale  

IMPARARE A PROGRAMMARE APP  
Destinatari: Minimo 22 studenti delle classi seconde e 

terze dei Licei: Classico, Scientifico Artistico 

30 ore 

Settembre - Ottobre 
2019 

ll modulo intende avvicinare gli studenti all’ambiente di 
sviluppo basato su piattaforma Java (App inventor) per coloro 
i quali non hanno basi di programmazione. Durante il modulo 
saranno approfonditi anche temi dell’Educazione ai media e  
dell’Educazione all’informazione. 

Competenze di cittadinanza digitale 
COMPETENZE DI BASE PER LA 

“CITTADINANZA DIGITALE” 
Destinatari: Minimo 19 studenti del biennio/triennio dei 

Licei: Classico, Scientifico Artistico 

60 ore 

Aprile – Maggio 2019 

L’intervento avvia gruppi di studenti, delle classi del biennio e 
del triennio, dell’Istituto all’utilizzo consapevole delle 
tecnologie digitali in ambito scolastico ed extra-scolastico. Gli 
studenti acquisiranno conoscenze e competenze sull’ICT, sui 
sistemi operativi, sui software di produttività individuale, e 
sulla struttura e funzionamento delle reti e di Internet in 
particolare. Il percorso, nella sostanza intende incrementare 
ed affinare le competenze ICT e diffondere la “cultura 
digitale”, al fine di rendere viepiù partecipi i giovani alla 
costruzione della moderna “Cittadinanza digitale”. Durante il 
percorso saranno previste apposite sedute d’esame per il 
conseguimento della certificazione EIPASS 7 moduli user. 

Competenze di cittadinanza digitale 

COMPETENZE AVANZATE PER LA 
“CITTADINANZA DIGITALE” 

Destinatari: Minimo 19 studenti delle classi terze e 
quarte dei Licei: Classico, Scientifico Artistico 

60 ore 

Settembre – 
novembre 2019 

L’intervento avvia gruppi di studenti, delle classi terze e 
quarte dell’Istituto all’utilizzo consapevole delle tecnologie 
digitali in ambito scolastico ed extra-scolastico. Gli studenti 
approfondiranno conoscenze e competenze sull’ICT, sui 
software di produttività individuale, e sulla struttura e 
funzionamento delle reti. Il percorso, nella sostanza intende 
incrementare ed affinare le competenze ICT e diffondere la 
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Identificativo Progetto: 10.2.2A-FSEPON-CA-2018-1397 
Titolo progetto: “DIGITAL SKILLS” 

 
TOTALE IMPORTO AUTORIZZATO: € 24.993,60 

Modulo formativo: tipologia, titolo, destinatari Ore modulo/Periodo 
di svolgimento 

Descrizione modulo 

“cultura digitale”, al fine di rendere viepiù partecipi i giovani 
alla costruzione della moderna “Cittadinanza digitale”. 
Durante il percorso saranno previste apposite sedute 
d’esame per il conseguimento della certificazione EIPASS 
Progressive. 

 
Art. 1 – CARATTERISTICHE DEL PROGETTO 
Il progetto “DIGITAL SKILLS” presentato nell’ambito dell’avviso pubblico MIUR Prot. AOODGEFID/2669 del 
03/03/2017 “Sviluppo del pensiero logico e computazionale e della creatività digitale e delle competenze di 
“cittadinanza digitale”,  si inserisce nel quadro di azioni finalizzate all’innalzamento delle competenze di base, 
di cui all’Obiettivo Specifico 10.2 del Programma Operativo Nazionale “Per la Scuola – competenza e 
ambienti per l’apprendimento” per il periodo di programmazione 2014-2020.  
Gli interventi proposti sono stati ideati con il proposito di avvicinare le allieve e gli allievi che non hanno nel 
curricolo discipline tecnologiche-informatiche alla cultura digitale.  
Per quanto riguarda le pari opportunità durante le lezioni si sperimenteranno, con modalità individualizzate e 
prevalentemente laboratoriali, processi che stimolino, soprattutto le allieve più giovani, ad affrontare in modo 
positivo i temi collegati alle discipline STEM. 
Diversi temi verranno approfonditi nell’ottica di una piena “Cittadinanza attiva” dell’Educazione ai media, 
dell’Educazione all’informazione e sui diritti e responsabilità in Internet.  
L’intervento getta le basi per uno sviluppo concreto del “curriculm digitale” in risposta alle specifiche azioni del 
PNSD (in particolare l’Azione # 15 – Scenari innovativi per lo sviluppo delle competenze digitali di base. 
Potenziare le Azioni: # 16 – Una research unit per le Competenze del 21mo secolo, # 14 – Un framework 
comune per le competenze digitali, # 20 – Girls in tech & science) e alla ricerca educativa in atto. 
 
Art. 2 - DESTINATARI  
Destinatari del progetto sono minimo 60 studenti dell’Istituto Statale di Istruzione Secondaria Superiore 
“AGOSTINO NIFO” motivati alla partecipazione. 
La partecipazione alle attività dei moduli è gratuita per gli studenti, il progetto è interamente finanziato con il 
Fondo Sociale Europeo (FSE); la selezione dei partecipanti avverrà in seguito a presentazione di 
autocandidatura e in caso di esubero di richieste rispetto ai posti disponibili, all’interno dei consigli di classe 
sulla base dei criteri deliberati dal collegio dei docenti. 
Le attività dei corsi, si svolgeranno presumibilmente tra aprile 2019 e novembre 2019, in orario extrascolastico 
e secondo un calendario da stabilire, tenendo conto delle diverse disponibilità di docenti, studenti e attività già 
programmate. I gruppi potranno essere formati al massimo da 24 alunne/i al fine di salvaguardare la 
sicurezza e fare in modo che la strumentazione necessaria per i moduli sia gestibile ed efficiente per tutti i 
partecipanti. 
 
Art. 3 - COMPITI DEGLI STUDENTI – CONDIZIONI DISCIPLINARI 
Gli studenti individuati dovranno:  

• frequentare con diligenza e assiduità; 
• collaborare con il personale docente partecipando alle attività necessarie al buon andamento del 

progetto nelle sue diverse fasi;   
• partecipare alle verifiche periodiche richieste dallo specifico modulo; 
• realizzare prodotti finali.   

l partecipanti al progetto, durante lo svolgimento delle attività, saranno sottoposti alle regole della disciplina 
scolastica e dovranno osservare tutti gli obblighi normalmente facenti carico agli studenti. Poiché il progetto è 
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stato regolarmente deliberato dagli organi collegiali, i partecipanti ad esso godranno dello status di studenti, ai 
fini delle assicurazioni obbligatorie sugli infortuni ed al contratto assicurativo stipulato dalla scuola per tutti gli 
studenti. 
Al termine del percorso sarà rilasciata la certificazione delle competenze acquisite a coloro che avranno 
frequentato almeno il 75% delle ore previste dal progetto che varrà come credito scolastico. 
 
Art. 4 - CRITERI DI SELEZIONE 
Ai fini del riconoscimento del merito, e della trasparenza delle operazioni, gli studenti saranno selezionati, 
previa presentazione della domanda di partecipazione, sulla base del seguente criterio stabilito dal Collegio 
dei Docenti: 

• Media scolastica primo quadrimestre a.s. 2018/2019. 
A parità di posizione in graduatoria, saranno prioritari gli studenti, con reddito familiare più basso. 
Nell’eventualità, che sussistano ancora parità, prioritari saranno gli studenti con minore età anagrafica.  
 
Art. 5 - MODALITÀ E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE DI PARTECIPAZIONE 
Gli interessati dovranno far pervenire, pena l’esclusione, 

• Domanda secondo i modelli predisposti dall’Istituto ed allegati al presente avviso (Allegato- 1– 
Modello di domanda Alunni,); 

• Scheda Anagrafica Corsista secondo il modello allegato al presente avviso (Allegato 2 – Scheda 
Anagrafica corsista); 

• Informativa e acquisizione sul consenso al trattamento dei dati personali come modello allegato 
al presente avviso (Allegato 3 - Informativa e acquisizione sul consenso al trattamento dei dati 
personali. Modulo alunni minorenni, Modulo alunni maggiorenni. 

• Copia dei documenti d’identità dei genitori e dell'alunno. 
entro e non oltre le ore 13.00 del 23 marzo 2019, con consegna al responsabile di sede. 
Si rammenta che per l’avvio e la gestione del progetto per gli studenti è obbligatoria l’acquisizione del 
consenso scritto dei genitori al trattamento dei dati se minori; se maggiorenni compileranno a proprio 
nome l’autorizzazione al trattamento dei dati. Pertanto l’eventuale mancato consenso comporta 
l’impossibilità per lo studente di partecipare alle attività.  
Per eventuali informazioni rivolgersi ai responsabili di sede. 
 
ART. 6- DISPOSIZIONI FINALI 
Le disposizioni contenute nel presente Avviso hanno, a tutti gli effetti, norma regolamentare. Per quanto non 
previsto si fa esplicito riferimento alla vigente normativa nazionale e comunitaria. 
 
ART. 7- PUBBLICITÀ E PRIVACY 
Il presente avviso con i relativi allegati (Allegati 1-2-3), è affisso all'Albo d'Istituto ed è pubblicato sul sito 
dell’Istituto all'indirizzo: www.isissanifo.gov.it. 
l dati dei quali l'Istituto entrerà in possesso, a seguito del presente avviso pubblico, saranno trattati nel rispetto 
del Dlgs 196/03, del GDPR (Regolamento UE 2016/679) e successive modifiche ed integrazioni.          

 

Allegati e parti integranti del presente Avviso: 

Allegato 1 – Modello Domanda di partecipazione alla selezione studenti progetto PON 
Allegato 2 – Scheda Anagrafica corsista  
Allegato 3 – Informativa e acquisizione sul consenso al trattamento dei dati personali 


